



习近平和彭丽媛为出席中国-中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会并共同观看演出

新华社西安5月18日电（记者温馨、蔡馨逸）5月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国-中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。

维夏之月，百卉俱开。暮色中的大唐芙蓉园楼阁巍峨，流光溢彩，美轮美奂。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔

吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和夫人米尔济约耶娃陆续抵达。

习近平夫妇在紫云楼前同贵宾亲切握手，互致问候，并合影留念。

习近平夫妇为贵宾举行唐朝传统迎宾仪式。紫云楼前，礼乐和鸣，明快有力的古代佾舞、绚丽婀娜的美

蓉花舞，表达了古都西安人民的热情好客，体现了中华文化兼容并蓄的精神风貌。

习近平和彭丽媛同贵宾们共同前往元勋门举行欢迎宴会。

习近平发表欢迎致辞，代表中国政府和中国人民热烈欢迎中亚各国元首。习近平指出，陕西是古丝绸之路的东方起点，见证了中国同中亚国家两千多年的深厚友谊。（下转12版）

竞逐新赛道 奋进新时代 筑梦新盐城 中国盐城投资环境说明会暨 丹顶鹤国际湿地生态旅游节开幕

为全市“争星创优”特别贡献奖和五星级企业代表颁奖
现场签约28个重大项目



2023中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节开幕式现场。记者王亚洲 单丹 摄

本报讯（记者 韩宝贵 见习记者 吴寅）竞逐新赛道，奋进新时代，筑梦新盐城。5月18日上午，2023中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节开幕。市委书记周斌出席并致辞，向海内外嘉宾推介盐城非常“6+1”比较优势，发出“四份邀请”。克罗地亚梅吉穆列省省长马蒂亚·波萨维奇、韩国驻上海总领事金英俊、省商务厅厅长陈涛、大韩贸易投资振兴公社中

国区总代表洪彰杓分别致辞，市委副书记、代市长张明康作专题推介。省外办主任孙轶、中国能源研究会理事长史玉波、卢森堡驻上海总领馆代总领事石大伟、市人大常委会主任王荣等出席，市委副书记羊维达主持。

一年一度的“5·18”活动已连续举办16年，成为盐城与世界各地增进友好情谊、扩大经贸投资、寻求合作共赢的重要平台。今年恰逢盐城建市40周

年，我市刚刚荣获全省高质量发展综合考核第一等次，为活动增添了更加靓丽的色彩。本次“5·18”活动采用经贸合作、文化旅游相结合的方式，精心编排内容丰富、形式多样的活动，全面展现盐城发展前景，共享盐城发展机遇。周斌为2022年度盐城市“争星创优”特别贡献奖和五星级企业代表颁奖，张明康和史玉波为中能研零碳及新能源产业研究院揭牌。

周斌在致辞中对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说，回望四十年之盐城，这里发展日新月异、蒸蒸日上、成就辉煌。审视当下之盐城，这里发展势头强劲、优势叠加、机遇无限，拥有地处长三角的区位优势，区域面积大的空间优势、集疏运体系完备的综合物流优势、“风光火气氢”一体发展的综合能源优势，绿色生态宜居的环境优势、乡贤资源丰富的人脉优势和正全力打造的一流营商环境优势这非常“6+1”比较优势。展望未来之盐城，这里发展前景广阔、开放包容，大有可为，我代表盐城市委、市政府和热情好客的盐城人民，向海内外朋友发出相约盐城一起共赏全世遗、共享战略红利、共享发展机遇、共做最佳拍档“四份邀请”，与大家共赴一场“相聚40年的约会”。我们将以最大诚意、最高效服务，与各位朋友携手合作、并肩前行，共同筑梦、追梦、圆梦，开创更加灿烂美好的未来。

马蒂亚·波萨维奇代表克罗地亚梅吉穆列省向活动举办表示祝贺。他说，一年前的此时此刻，查科韦茨市和盐城签署了建立友城关系的协议。一年后的今天，作为查科韦茨市所在的梅吉穆列省省长，我来到这里祝贺盐城建市40周年，并且参加盐城投资环境说明会和丹顶鹤国际湿地生态旅游节的开幕式。希望以两座城市和两个地区间的伙伴关系，迎接新时代新挑战，携手推动合作新未来。

金英俊在致辞中说，韩中两国是搬不走的好邻居。有1千多家韩资企业在盐城发展，1万多名韩国侨民作为新

盐城人与这座城同呼吸、共命运，所有这一切都是依托于盐城优质营商环境和良好生态环境。大韩民国驻上海总领事馆将努力扩大并深化两国企业家之间的经贸合作，并在文化、旅游、人员往来等方面提供力所能及的支援，共同助推建设产业发达、绿色宜居的美丽盐城。

陈涛代表省商务厅对活动举办表示祝贺。他说，盐城作为长三角中心区城市，有着享誉世界的生态底色、丰富独特的资源禀赋，完整畅通的产业链供应链，是江苏沿海地区的重点增长极。省商务厅将一如既往支持盐城发挥自身优势，打造绿色低碳发展新引擎，做好对韩合作大文章，办好中韩贸易投资博览会，集聚国内外要素资源，进一步扩大开放。诚挚欢迎广海内外企业家前来盐城投资兴业，共享发展新机

会处展现着蓬勃力量，有地有人有机遇的盐城未来值得大家期待，特别是盐城人民有干劲想干事的奋斗激情，让这座城市始终充满昂扬斗志。在盐城新的奋进征程上，需要更多战略投资者的参与，需要更多创业翘楚的融入，与我们一起分享盐城机会、共赢时代伟业。热忱欢迎更多朋友走进盐城，了解盐城、投资盐城，领略盐城的城市温度，感受盐城的人文底蕴，分享盐城的发展机遇。我们将一如既往秉持合作共赢的理念，与大家携手共创更加美好的明天。

本次活动受到众多国内外政府机构、世界500强、央企、国内大型企业的广泛关注。法国电力新能源中国区首席运营官乔迪·托雷斯，吉林电力股份有限公司党委书记、董事长才延福，正威集团金融委员会执行主席、投资委员会副主席刘先华，盐城东山精密产业园党委书记、管委会主任薛亚春分别致辞，高度评价盐城的广阔发展空间、众多国家战略叠加机遇、巨大发展潜力、一流营商环境，十分期待携手盐城共创美好未来。

活动现场，通报了全市高质量发展综合考核结果，表扬了一批招商能手、先进集体和先进个人，大丰区发布了大丰港国际合作绿色低碳产业园规划，28个重大项目签约。

市四套班子有关领导同志，部分第三届时“江苏发展大会”重要嘉宾，部分在盐和拟在盐投资合作的企业和机构高层，各县（市、区）、盐城经济技术开发区、盐南高新区和市相关部门单位负责同志等参加。

□记者 韩宝贵 王可馨 见习记者 吴寅

“5·18”如约而至。这一“经贸+旅游”活动，已经在盐城连续举办了16年。今年因为恰逢盐城建市40周年、盐城荣获全省高质量发展综合考核第一等次等，为这次活动增添了更加靓丽的色彩。

“我代表盐城市委、市政府和热情好客的盐城人民，向海内外各位朋友发出‘四份邀请’，与大家共赴一场‘相聚40年的约会’。”市委书记周斌在2023中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节开幕式致辞中，描绘了我市良好生态、战略叠加、发展机遇、合作共赢新蓝图。

第一份邀请：相约盐城，一起共赏全世遗。“众仙携手共登瀛，入画芳菲一望平”，黄海滩涂广袤壮丽，湖荡湿地绿意盎然，串场河畔桨声灯影，黄河故道古今辉映，盐城一路走来处处是景，一年四季皆可入画。在这里，可以在野鹿场的观星帐篷里仰望星空灿烂，在清幽典雅的水杉木屋里静听林涛阵阵，在荷兰花海的戏剧幻城里体验人生百态。盛情邀请各位嘉宾、国际友人、广大企业家和各界朋友来一场说走就走的生态之旅，亲身体验盐城让人打开心扉的独特魅力。

第二份邀请：相约盐城，一起共享战略红利。盐城处于长三角一体化、苏北沿海发展、淮河生态经济带等多重国家战略的黄金交汇点，全方位的开放格局、广阔的开发腹地有利于更好承接重大生产力布局，为高质量发展注入更加强劲动能。诚挚邀请各位嘉宾、国际友人、广大企业和各位朋友，依托盐城战略区位优势，布局新产业项目、开拓新领域市场、赢得新发展空间。

第三份邀请：相约盐城，一起共享发展机遇。盐城过去以工业起家，未来也将以工业当家。盐城大力实施工业强市战略，一手抓优势产业提升，一手抓未来产业布局，举全市之力培育新能源汽车及核心零部件、新能源、新一代信息技术、新材料、大健康和数字经济、海洋经济等“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链。在江苏率先建设全省首个零碳产业园，重点招引对“绿电”有强烈需求、科技含量高、碳税竞争力强的优质项目，打造长三角零碳产业发展集聚区。相信各位嘉宾、国际友人、广大企业家和各位朋友，定能在盐城的这波产业浪潮中找到合适的机遇、生长的土壤，在时代风口上乘风破浪、振翅高飞。

第四份邀请：相约盐城，一起共做最佳拍档。盐城始终秉持“亲商、安商、富商”的理念，全力以赴为各类投资者创造优质的营商环境和舒心的生活环境。盐城将持续提供高度集成的政策支持，在产业扶贫、人才引进、科技创新等方面，进一步鼓励企业做大做强、人才创新创业，让投资者有更多实实在在的获得感。诚挚邀请各位嘉宾、国际友人、广大企业和各位朋友，在盐城享受各类服务的“阳光雨露”，与魅力盐城一起茁壮成长。

“盐城依海而生、向海而兴，奔流浩瀚的大海造就了盐城人破浪前行、奋楫争先的勇气，我们也将以海纳百川、开放包容的胸襟气度去拥抱世界、逐梦未来。”周斌表示。

砥砺奋进新时代 同心铸就新辉煌

市四套班子领导和与会嘉宾参观盐城建市40周年图片展

本报讯（记者 周樑 见习记者 殷俊杰）5月18日上午，市委书记周斌等市四套班子领导与出席2023中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节的与会嘉宾来到盐城国际会议中心，参观盐城建市40周年图片展。克罗地亚梅吉穆列省省长马蒂亚·波萨维奇、韩国驻上海总领事金英俊，省商务厅厅长陈涛，省外办主任孙轶，中国能源研究会理事长史玉波，卢森堡驻上海总领馆代总领事石大伟，市委副书记、代市长张明康，市人大常委会主任王荣，市委副书记羊维达等参加。

当天上午，周斌等市领导同志和与会嘉宾来到盐城国际会议中心，走进展厅参观展览。盐城建市40周年图片展以“潮涌四十年，逐梦新征程”为主题，紧扣40年奋斗历程，通过“光辉历程”“流金岁月”“日新月异”“非凡十年”四个篇章，多维度集中展现了在党中央和省委、省政府的坚强领导下，历届市委、市政府团结带领全市人民高举中国特色社会主义伟大旗帜，艰苦创业、接续奋斗，盐城从基本温饱走向高水平全面小康、从传统农业产区变为现代化沿海开放城市、从地无寸铁变成

全省高速高铁建设主战场、从工业基础“一穷二白”到现在战略性新兴产业“风生水起”的光辉历程，生动展示了中国式现代化在盐城的生动实践。

盐城荣获2022年度全省高质量发展综合考核第一等次等反映建市40周年的40件事、见证城市沧桑巨变的老照片、呈现改革开放成就的数据图表、展现独特生态魅力的摄影作品……一串串跃动的数字、一幅幅珍贵的图片，吸引了周斌等市领导同志和与会嘉宾的目光，他们不时驻足观看，认真听取讲解，询问

有关情况。

忆往昔，峥嵘岁月稠；看今朝，万千气象新。盐城建市以来的40年，是一部勠力同心的创业史、一部自强不息的奋斗史、一部乘风破浪的发展史。启示着我们在新征程上，更加坚定沿着习近平总书记指引的方向前行，牢牢把握高质量发展这个首要任务，充分发挥“天蓝地绿基因红，有地有人有机遇”优势，用敢为、敢闯、敢干、敢首创的奋斗姿态，推动高质量发展走稳、走实、走在前列，奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

共享盐城非常“6+1”比较优势

盐城实现GDP增幅全省第一，主要经济指标增幅位居全省前列，荣获全省高质量发展综合考核第一等次，取得了历史最好成绩。今年一季度，我市继续保持稳中有进、进中提质的态势，顺利实现首季良好开局。

“天蓝地绿基因红，有地有人有机遇。这是省委对盐城发展优势的充分肯定，也是盐城发展的潜力所在。”周斌综合分析盐城具有非常“6+1”比较优势：

地处长三角的区位优势。盐城是长三角中心区27个城市之一，拥有上海在外历史最悠久、面积最大的“飞地”，拥有沪苏首个省级合作共建园区、长三角一体化产业发展基地等平台载体，是承接长三角、珠三角产业溢出、科创溢出和人才溢出最具优势的地区之一。

集疏运体系完备的综合物流优势。盐城拥有港口、机场等5个一类对外开放口岸，空港、海港、高铁、高速公路等重点工程正全力推进，公铁水联运、河海联运的集疏运体系为项目大进大出提供坚实支撑。

“风光火气氢”一体发展的综合能源优势。盐城作为长三角地区首个千万千瓦新能源发电城市，海上风电规

模接近全省一半、全国五分之一，新能源发电装机容量近1300万千瓦，绿色能源使用占比超过六成，正加速向新能源装机规模2000万千瓦、产业规模2000亿元“2个2000”的新蓝海目标迈进；2000万吨中海油LNG“绿能港”项目落地投产，国信射阳、国信滨海、国家电投滨海6×100万千瓦高效清洁煤电项目加快建设，能够充分保障重大项目用能需求。

（下转12版）

我市向海内外朋友发出“相聚40年的约会”